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Calcul intégral
Corrigé des exercices avec astérisque

Exercice 3*

En intégrant par parties, on a {en posant u = In(1 + 2?) et v/ = 1)

il
i

1 -1
/o In(1+ :?32:Id:{3 [;r:]n{l + a:g)_'[lJ -2 /D e dx

1 1
1
In(2) /ﬁ T+ /0 1522 dz

= In(2)-2+2 ja.rctan(;r}]é

T
= In(2)—2+ 3
Exercice 5*
Ona 1 B ]
tHl+1) ¢ +t
d'on

/1~ t{ldj— 5 [In(t) — In(1 + t)]f = 2In(2) — In(3)

3

—
[
fau]
s
v

En intégrant par parties (en posant u =In(l +1¢) et v’ = ;

21n(1 + 1) 1. oo @
/ —pdt = - [Iln{l+3)L+/1 D

Exercice 6*

1
1. Iy = / ettt = e — 1.

4]
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1
I = / tel"tdt. En intégrant par parties, on a
0

1
L = -~ [tcl_f’]é —|—f el “tdt
0
= —1l4+e-1
= ¢~ 2

2. Par une intégralion par parties, on a

t* 1,]"
In, = — |:—---- (:‘] _t] - j"u-—-l
ﬂ[ 0
1
= - [?l.— 1
1l
3. On a
1
Jrﬂ, _— Iﬂ—l _1
Ti!
1
[h-1 = n—2 (?;_]__ﬂ
I] = -ID ~1

En additionnant membre & membre ces égalités, on a

1 1
I,=1Ig—1- ST ~
soit comme Ip = e — 1,
T
1
In=e-)
—ye

4. Soit n € N*. Considérons la fonction f,,(t) : ¢ — t"e' =" sur [0, 1].
On a pour tout ¢ € [0,1], fi(t) =t"te' " (n—1t) 2 0.
Done f, est croissante sur [0, 1]. Elle atteint son maximum en ¢ = 1 or f,(1) = L.

Ainsi pour tout ¢ € [0,1], fo(t) < 1. Donc

1 1 1 ! 1
= fadt< = | dt=—
. ?1.!/0 falt)¢ -n!/[, ‘ n!

D’autre part, comme pour tout ¢ € [0,1], fp(t) 20, ona I, = 0.

5. En appliquant le théoréme des gendarmes on en conclut que I, tend vers 0 lorsque n tend vers —oc.
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Exercice 10*
Posons u = 1 + z2. Alors du = 2z dz. Ainsi

1
/ rr\r'/l +z¢de =
0

Exercice 12%*

1
Posons w = nz. Alors dx = — du donc
7

]ﬂ dz 1
o 1+sin’(nz) n

4 . P N P .
or la fonetion u — sin”(u) est m-périodique donc

/ N dx 1
Jo 1+sin®(nz) n

soit (la variable u étant muette)

Exercice 13*

1. Posons ¢ = cos(z). Alors dt = —sin(z) dz. Done

A

BO| = [N

—

i
n/
]

[
3 (27 -1)

9

1+ sin®(z)

/m du
o 1+sin®(u)

f
viedu
1

.'l’r
w? du

du

dz

1+ sin?(u)
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/(:036(:1:) sin®(z) dx = /cosﬁ{x) sin®(z) sin(z) do = /(':.osﬁ(x)[l — cos’(z)) sin(z) dx

c’est-a-dire

soit finalement

2. Posons ¢ = cos(z) (on aurait pu également poser t = sin(z)). Alors dt = —sin(z) dz.

/0055(3:J sin®(z) dz = /(;(:):’-_;5 (z) sin*(z) sin(z) dz = fcos‘a(m) (1- (:052(:{;))2 sin(z) dz

Donc

/ cos®(z) sin®(z) dz = — /ta (1-1¢%)

¢'est-a-dire
cos®(z)

§

p t
2 dt = — - T
6

cos®(z)  cos'®(x)

cos®(z) sin®(z) dz = —- 5

4

10

8 th

4 10

(+ constante)
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3. Comme p=4 el ¢ = 2 sont pairs, on linéarise. En utilisant les formules d'Euler

) ei:f 4 P_--—'.i:r ) et _ ﬁ—irr:
cos(z) = ———— et sin(z) = :
2 ' 27
on a |
cos? (z) 51114(:}:) = {_)5, (ezm + 2+ e_zm) (eﬁlu I (3_4?:'T')

soit aprés simplilication
1
cos? (z) sin® (z) = ol (2cos(6x) — 2 cos(2z) — 4cos(dz) + 4)

soit encore

1 (cos(6x 0s( 2%
(':()5;2(32) sin? (x) = — ((*Obiﬁ r)  cos(2x)

- — — cos(4z) + 1
16 2 2 h

soit finalement aprés intégration

. 1 [sin(6z) sin(2z) sin(4z) p
2 2170 4 - = e e — e D e - )
/cos (x)sin®(z)dz = 16 ( 12 - ; +z | (+ constante)
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